Navodné priklady

Navodny priklad 5.1. Pred symbol ,=" dopliite libovolné vhodné funk¢ni symboly (matematické
operace) a zavorky tak, aby platilo

111=6 222=6 333=6
444=6 555=6 666=06
777=6 888=6 999=6

2 ¥z

pficemzZ nesmite doplnit Zddné Cislo.
(Napfiklad pro 7 7 7 = 2 doplnime + a : spolu se zdvorkami takto: (7+47):7 =2.)

Navodny priklad 5.2. V kazdém z k méScu je n bilych a m Cernych kulicek. Z prvniho mésce nahodné
vytdhneme jednu kulicku a vloZime ji do druhého. Pak z druhého méSce ndhodné vytdhneme opét
jednu kulicku a vloZime ji do tfetiho atd. Urcete, jakd je pravdépodobnost toho, Ze z posledniho (k-
-tého) mésce vytdhneme bilou kulicku.

Navodny priklad 5.3. V kazdém vrcholu pravidelného 2014dhelniku leZi pravé jedna mince. Vybe-
reme dvé mince a pfemistime kaZdou z nich do sousedniho vrcholu tak, Ze jedna se posune ve sméru
a druhd proti sméru hodinovych rucic¢ek. Rozhodnéte, zda je mozno timto zpisobem vSechny mince
postupné pfesunout

e na 1007 hromddek po 2 mincich,
e na 2 hromadky po 1007 mincich.

Navodny priklad 5.4. Pro libovolné n € N sestavme z pismen A a B vSechna mozna slova délky n
(slovem rozumime libovolnou konecnou posloupnost pismen A a B). Oznacme p, pocet vSech slov
délky n, ktera neobsahuji podslova AAA, BBB ani ABA. Ozna¢me déle a,, pocet vSech slov délky n
koncicich na A, kterd neobsahuji podslova AAA, BBB ani ABA. Dokazte

VneN, n>2plati: p, = a, +ani2.

Navodny priklad 5.5. Dokazte, Ze pro libovolné piirozené ¢islo n > 3 lze rozfezat rovnostranny
trojihelnik na n trojihelnikd, z nichZ kazdy je rovnoramenny (¢i rovnostranny).

Navodny priklad 5.6. Knihat ma svazat 12 rdznych knih do desek Cervené, hnédé a modré barvy.
Kolika zpisoby to miize provést, ma-li materidlu kazdé barvy pouZit na vazbu alespon jedné knihy?



